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Amiről nem írtak...
Debrecen ébred? magyar társa* 

dalma vasárnap délután Kötelezö fo­
gadalmat tett a lelki és területi in­
tegritás visszaszerzésének lelkesen 
elvállalt munkájára. Ünnepi gyűlésen 
imádkozott a magyarok Istenében s 
megemlékezett arról a borzalmas 
trianoni gyászról, melynek ijesztő 
sötétségében sok-sok millió magyar 
élet hányódik-botorkál rémek és li- 
dércek tengernyi sokasága között. 
Újra és újra meglobbantak a nem­
zeti eszmének vakító lángjai, diadal­
masan égett a hazaszeretet tüze és 
minden szív belsejét betöltötték a 
krisztusi merül és hódoló Isten-imá­
dat csodálatos nagy értékei.

A népgyfllés méltóságteljes lefo­
lyása, a zengő erOvel elhangzott sza­
vak, ujult erők és újított fogadal­
ma« úgy forrlak össze egyetlen, 
szűz magyar erőbe, mint egy ma- 
gasbaröpitő, győzedelmi himnusz, 
mely lelkesen viszi a keresztyén­
nemzeti élet-ideál hóditó szellemét 
egyenes utakon, mindig csak előre...

Másnap a judeo-liberálizmus hely­
beli sajtótermékei „beszámoltak“ az 
ébredő napról. Hogy mit és hogyan 
írtak, azt bővebben fejtegetni szinte 
felesleg«. A kifejezetten zsidó újság 
nagy hangú riportja bennünket nem 
érdekel: ugyanazt irta, amit tavaly, 
v- gy hat év előtt, sőt még azzal 
sem igen bajlódott, hogy a jól te­
véit kifejezéseket egy-két uj szi­
nonimával behelyettesítse, mint az 
a keresztrejtvények megfejtésénél 
szokás. Annäl érdekesebb az ifjú 
kora ellenére is nagy és változatos 
múlttal dicsekvő, liberális . sajtó 
gyenge humorral, szánalmas iróniá­
val összekovaszoít hírlapi süteménye, 
melynek soraiból tizszer és százszor 
is több gyűlölködés, harag és ellen­
séges indulat acsarkodik felénk, mint 
a zsidó faji érdekek intranzlgens kis 
szócsövéből.

á vezércikkek és riportok tenden­
cia, ól sugárzó mondatai a gyűlés 
ter minológiájában nem szerepelt „ro­
hadt keresztények“-^ harsognak, 
azu án arról, hogy egy ötesztendős 
kislány állítólag elaludt.

Úgy látszik, hogy a helybeli li­
beralizmus sajtó-munkásai között 
egyesek rendkívül büszkék, hogy az 
éli dők őket — saját kijelentésük 
szénái — „rohadt keresztények“-nek 
nevezik. De gustibus non est dis- 
put ndum. Senkinek sem akarjuk 
egyéni Ízlését kritika tárgyává tenni. 
Vau azonban valami rendkívül kó' 
nyes dolog, amiről egy árva szót 
sem írtak .. .

Egy ötóves kislánytól igazán nem 
leheí rossznéven venni, ha édesapja 
ölében elalszik. Megtörténik ez olyan 
felnőttekkel is, akik alig ébredtek fel, 
márts elalszanak...

Az ébredő gyűlésen sok szó esett 
az efajta, könnyen elálmosodó em­
beresről, de, hogy mit mondtak ró­
luk. azt liberális publicistáink nem 
akarták, vagy nem merték meg­
írni.

Nem vagyunk zsidók, de azért 
tudunk hátulról visszafelé olvasni, s 
amikor igy visszalapozzuk a keresz­
tyén-magyar pénzen alapított rene­
gát-sajtó lappéldányait, igen sok ér­
dekes jelenséggel találkozunk. Lá­
tunk riportokat, melyekben Buda- 
váry „nótája“ nem is volt annyira 
elcsépelt. Találunk mozaikszerü ve­
zércikkeket, melyeknek soraiból vad 
harag árad holmi gyászmagyarok

A Népszövetség feloldotta az ellenőrzést 
a magyar költségvetés felett

A magyar bizottság megállapította, hogy Magyarország eleget tett köte­
lezettségének - Az ellenőrzés csak a népszövetségi kölcsönnel kap­

csolatban zálogolt bevételekre marad fenn
Bethlen szerint az ellenőrzést megszűntnek kell tekinteni

Budapest, junius 8. A magyar kor­
mánynak a közalkalmazottak létszám* 
apasztásáról a Népszövetség elé ter­
jesztett jelentése rámutat arra, hogy 
az állami alkalmazottak létszáma az 
1926—27. évi költségvetés szerint 
160.548 fő. Ez az 1913. évi 3C0.926 
főnyi létszámnak 53.35 százaléka. 
Az összehasonlítás helyessége szem­
pontjából azonban az 1913. évi lét­
számhoz hozzá kell adni még ke­
reken 10 ezer főt, mert legalább 
ennyire tehető a volt közös hadse­
regnek Magyarországra eső részé­
ben alkalmazva volt katonatiszteknek 
száma, amely az 1913. évi összes 
létszámban nem szerepelt.

Az 1926—27. évi létszámból

le kell vonni összesen 17,287 főt 
mert az ország helyzetének a meg­
változtatása néhány olyan uj szolgá­
latot kívánt, amelyet 1914 előtt a had­
seregnek kellett ellátni.

Ezekből az adatokból nyilvánvaló, 
hegy a kormány a közalkalmazottak 
létszámcsökkentését az ország mai 
helyzetének megfelelően

teljesen kereszlfllvltle.
Ami a nyugdíjasokat illeti, ezeknek 

létszáma 1913. évben kereken 63,000 
volt, amig a mai Magyarországon az 
1926—27. költségvetésben kereken 
101.729 egyén részére irányoztak 
elő nyugellátást 129,531.959 arany­
korona összegben.

Körülbelül 15.971 embernek vtn 
olyan nyugdija, akinek 1918 novem­
ber 1 én az elcsatolt területen volt 
állandó lakóhelye és később átköl­
tözködött a mai Magyarország terű- 
lotőro*

Továbbá ezidöszerint tényleges 
szolgálatban álló közalkalmazottak 
között 27,815 egyén 1919 november 
elsején olyan állomáshelyen állottak 
alkalmazásban, amely nem fekszik a 
trianoni Magyarország területén.

összesen 43,786 nyugdíjas ré­
siére fisét a magyar állam nyug­
dijat as ntódállamok helyett.

Átlag kereken évi 1305 aranykorona, 
össiesen tehát 75,897,930 arany­
korona értékben, ami éppen 50saá- 

(mondhatnánk: rothadt keresztyének) 
ellen. Olvasunk debreceni és máté­
szalkai ébredő gyűlésekről, melye­
ken liberálissá átmentett vidéki pub­
licisták zengő tenorral dalolták el­
csépelt nótájukat.

Akkoriban az egyik, talán épen a 
mátészalkai népgy ülésen kellemet­
len incidens történt, mert a hely­
beli zsidó handlé a szónokok felé 
igy kiáltott: rohadt keresztyének. Ez

zalétát teszi ki a költségvetésben | kérdést két részre fogja osztani 
szereplő egész nyugdíj tehernek. • *-*-'* *- —------ ‘ - -■*

Amig ez az óriási teher az utód­
államok részéről fizetendő nyugdíj­
hozzájárulás folytán nem enyhül, 
mindaddig nem lehet kellőleg gon­
doskodni a nyugdíjasok jólétéről.

A francia kiküldött 
Genfbe érkezett

Genf, junius 8. Leucheur, aki a 
népszövetségi tanács magyar bizott­
ságában Franciaország álláspontját 
fogja képviselni, ideérkezett. A ma­
gyar pénzügyi ellenőrzés kérdésében 

főleg a klsantant résiéről mn- 
tatkozik elleaiállás

az ellenőrzés megszűntetésével szem­
ben. A döntés mindenesetre a fran­
cia delegátusok kezében van, akik 
ilyen módon a döntésért a teljes fe­
lelősséget Is fogják viselni. A pilla­
natnyi helyzet, ahogyan közvetlenül 
a magyar bizottság ülése előtt meg­
határozható, az, hogy a bizottság a

A magyar
Genf, junius 8. A nemzetek szö­

vetségének magyar bizottsága ma 
délelőtt 10 órára kitűzött ülése csak 
fél 11 órakor kezdődött meg. Az 
ülésre, amelyet bizalmas tanácsko­
zások előztek meg, Briand a kis 
antant képviselőivel együtt későn 
érkezett. A mi gyár bizottság ülésén 
jelen voltak Sciajola elnök, Cham 
bet lain, Briand, Bethlen István mi­
niszterelnök, Benes, Tiíulescu, szerb 
részről Jovanovics berni követ, to 
vábbá a vendégek, a Genfbea tar­
tózkodó valamennyi kiküldött, a kü­
lönböző delegációk tagjai, a pénz­
ügyi bizottság tagjai és Smith Je­
remiás főbiztos munkatársaival együtt.

A magyar bizottság
Budapest, junius 8. Genfből je­

lentik-. A Népszövetség tanácsának 
magyar bizottsága ma délelőtt Scia- 
loja elnöklete alatt tartott ülésén el­
határolta, hogy Smith Jeremiás 
népszövetségi főbiztosnak junius 80-án 
lejáró mandátumát nem hosszabbikja 

a sző átment a köztudatba, de ma 
is csak az ellentáborban használ­
ják. A mai ébredő gyűlésekről már 
hiányoznak azok az elemek, melyek 
ilyenféle kifejezésekkel megzavarnák 
a szónoklatok méltóságteljes hang­
ját...

így eshetett meg az a vakmerő 
atrocitás, hogy vasárnap délután egy 
ötéves kislány édesapja ölében el­
aludt ...

akként, hogy egyrészt a népszövet­
ségi tanács elvben elhatározza a 
népszövetségi ellenőrzés megszttnte- 
téaét, de másrészt

az ellenőrzésnek esnpán foko­
zatos kik&ssőbőléiét mondja 

majd ki
és mindenképen megtartja a nép­
szövetségi kölcsön fölött való ellen­
őrzés jogát.

A Magyarországra vonatkozó dön­
tés dolgában egyébként hire járt, 
hogy Briand a Chamberlainnel foly­
tatott tanácskozása során kijelen­
tette, hogy Franciaország a magyar­
országi ellenőrzés megszűnését a 
mostani pillanatban

barátságtalan ténynek tekintené 
Franciaországgal szemben.

Ezért számolnak azzal, hogy a 
magyar bizottság ma Briand kíván­
ságának értelmében fogja határozatát 
meghozni.

bizottság ülése
A bizottság rövid, alig félórás 

ülést tartott, amelyen Smith fő­
biztosnak és a pénzügyi bizottság 
elnökének meghallgatása után a bi­
zottság valamennyi tagja felszólalt.

Ezután a pénzügyi bizottság ült 
össze, hogy a magyar albizottságtól 
kapott felszólítás értelmében

jelentést készítsen a főbiztos 
által gyakorolt pénzfigyl ellen­

őrzés megszüntetését Illetően.
A bizottság még ezen az ülésen 

dönteni fog és döntése csakis a je­
lentésből folyó konklúziók értelmében 
történhet.

határozata
meg annál is’kevésbbé, miután maga 
Smith egészségi okokból nem vál­
lalná megbízatását. Azt is elhatá 
rozta a magyar bizottság, hogy

tobibbra Is lentartja lagyar 
országon a penzlgyl ellenőriéi 

rendszerét.
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K határozat egy kompromissium, 

’«mellyel a Népsiövetségi bizottság 
kitér a pillanatnyi nehézségek elöl. 
Kp úgy fogják mondhatni Budapesten, 
hogy a pénzügyi kontroll eddigi rend- 
s»ere fel v»a függesztve, mint ahogy 
Párisban ,azt mondhatják, hogy a 
kontrol fennáll.

A pénzügyi bizottság elnöke aat 
kívánta, hogy a technikai módoza­
tok megállapítása végett a kérdést 
utalják viasza a pénzügyi bizottság­
hoz. Est el is határozták és Briand

A bizottság megállapította, 
hogy Magyarország eleget tett kötelezettségének

Budapest, junius 8. Genfből je­
lentik: A magyar bizottság ülése 
nem volt nyilvános és igy annak le­
folyásáról nehéz pontos értesüléseket 
szerezni. — Informátorunk szerint 
Bethlen István gróf miniszterelnököt 
a pénzügyi bizottság elnökének fej­
tegetései kielégítették, mindenekelőtt 
megnyugvással vette tudomásul a 
pénzügyi bizottságnak azt a meg­
állapítását, hogy

lagjarornáB eleget tett köte- 
leiettiégének

és tudomásul vette, hogy a bizottság 
még nem határozott afelett, vájjon 
a népszövetségi kölcsön fennmaradt 
részét feloldja-e?

Amikor a miniszterelnök előter­
jesztette kérését a kontrol felfüg­
gesztése iránt, Chamberlain kért szót 
és kijelentette, hogy ennek az in­
dítványnak kapcsán a pénzügyi bi­
zottságban felvetették azt a konkrét 
kérdést, hogy meglehet-e szüntetni 
az ellenőrzést a költségvetés felett. 
Mivel pedig a pénzügy, bizottság 
Dubois jelentése ős fel világositó sza-

A bizoitsátj döntése
A Népszövetség feloldjr a magyköltségvetés felett az ellenőrzést, 

amint az már 1925 vége óta csak formálisan áll fenn, ellenben továbbra 
iá fennmarad a kontroll r.z elzálogosított állami bevételek és a kamat­
szolgáltatás, valamint a kölcsönamortizáció felett, úgyszintén a Népszövet­
ségi kölcsön fennmaradt részének hovafc ditása tekintetében és ezt a rész­
letet egyelőre nem oldja fel a Népszövetség, A kérdés politikai oldalát a 
tanács legközelebb fogja tárgyalni.

A fentartott ellenőrzés 
is rövidesen megszűnik

Zürich, junius 8. Genfből érkezett 
magánjelentés szerint a Népszövet­
ség tanácsa magyar bizottságának 
ülésén az összes jelenvoltak, bele­
értve Briandot és a kisantant kép­
viselőit is, a magyar pénzügyi ellen­
őrzés kérdésével kizárólag technikai 
oldalról foglalkoztak,

A magyar bizottságnak a pénz­
ügyi bizottsághoz küldött felszólí­
tása alapján biztosnak látszik, hogy 
a főbiztos által az úgynevezett genfi 
II. jegyzőkönyv értelméban gyako­
rolt ellenőrzés

a legrövidebb idős belől meg­
szelik.

A francia és kisantant képviselők 
tartózkodó viselkedése valószínűleg 
az előző tárgyalások eredménye, hi­
szen

Fűszer- és csemegeárú 
szükségletét legjobb minőségben és jutányos árakon a

T , . CSANAK JÓZSEF KRT.
Telefon. 70. Piac-u. 51 sz. üzletében szerezheti be.

ehhez az elhatározáshoz azt fűzte 
hozzá, hogy ennél csak tisztább 
pénzügyi technikai rendszabályokról 
van szó, ellenben a kérdés politikai 
oldalát a pénzhamisítás megakadá­
lyozására irányuló nemzetközi kon­
venció tervét tárgyalni fogják.

Végűi elhatározta a magyar bi­
zottság azt is, hogy a népszövet­
ségi kölcsönből fennmaradó 82 mil­
lió aranykorona részletet egyelőre 
nem bocsátja a magyar kormány 
rendelkezésért.

| vai után ezt a kérdést önként őrt- 
| hetőleg csak pozitív értelemben dönt- 

heti el, Bethlen miniszterelnök ki­
jelentette, hogy a határozat szerint

az ellenőriéit tényleg Megszűnt- 
nek kell tekinteni.

Briand miniszterelnök szükségesnek 
látta a következők megállapítását:

Két különböző problémáról van 
szó, kétféle ellenőrzésié', ami a pénz­
ügyi bizottság határozatában kifeje­
zésre jut. Az első tisztán technikai 
kérdés, a kontrol megszüntetése és 
ezt a pénzügyi bizottsághoz kell 
áttenni, a másik pedig a kérdés 
politikai része. Ez utóbbira nézve, 
a dolog politikai oldalát tekintve, 
fenn kell tartania magának állásfog­
lalási jogát mindaddig,

amíg a tanács tárgyaiéi alá veszi 
az ö indítványát,

amely a pénzhamisítás megakadá­
lyozására nemzetközi egyezményt 
ajánl.

Ezzel végződött az ülésnek a ma­
gyar kérdésre vonatkozó része. A 
döntés tehát igy áll gyakorlatilag .

a magyar kérelem sikere tel­
jenek iekiilketö a főbiztosi 
Kontroll megsadiietése tár­

gyában,
ami elsősorban a költségvetési és a 
pénzkezelés ellenőrzésére, tehát az 
államháztartás állandó felügyeletóra 
vonatkozott.

Az ellenőrzés előreláthatólag ugyan 
olyan keretek között marad fenn, 
mint Ausztriával. A Genfbe kikül­
dött hirlapirók körében az a véle­
mény alakult ki, hogy a ma talált 
formulát a francia és kisantant kép­
viselők saját közvéleményükben és 
újságjaikban úgy fogják beállítani, 

mintha as ellenőrzés nem 
szűnnék meg.

A magyar bizottság újabb ülése, 
amelyen a pénzügyi bizottság kon 
krét javaslata napirendre kerül, még 
nincs kitűzve.

Leventeavató ünnepély Debrecenb
(A Haj dujöld tudósítójától.) Hajdú­

vármegye és Debrecen város Test­
nevelési Bizottságai junius 20-án 
rendezik Debrecenben kb. 4500 deb­
receni és vidéki Levente ifjú ösz- 
szevonásával a II, hajdúsági évi le­
vente- és sportünnepélyt.

Az ünnepély serrudje:
Délelőtt 7—10 óráig cőllövő verseny 

és egyidejűleg atlétikai előmérkőzés 
a DTE pályán.

Délután 3-tól fél 4 óráig közös 
svédtorna, fél 4 töl 4 óráig Levente 
avatás, ;4 tői fél 5 óráig csoport­
gyakorlatok, fél 5-től 6 óráig atlé­
tikai döntőmérkőzés, még pedig: 100 
m. és 80 m. síkfutás, sulydobás. — 
Egyidejűleg magasugrás és buzogány, 
dobás, távolugrás és egyidejü'eg

Bicsérdy Béla szombaton jön 
Debrecenbe

Nagy előadás a zpenótevéaről
(A Hujduföld tudósítójától.) Bi­

csérdy mester, a spenótevés Zárát 
husztrája szombaton, junius 12-én 
este 8 órai kezdettel Debrecenben 
a Royal dísztermében előadást tart 
eszméiről.

Legutóbb Szegeden a Tisza szálló« 
ban tartott előadásán parázs botrány 
kerekedett, amennyiben a jeles nö­
vényevő huskiállitást akart rendezni 
saját tagjairól és levetkezett a kö­
zönség előtt. Szerencsére azonban 
már a gombolkozás pillanataiban

A városi tanácsnak rendeznie kell 
a Debrecen berettyóujfalui autóbusz­

járatok ügyét
(A Hajdujőld tudósítójától.) Teg­

napi szamunkban hirt adtunk már 
arról, hogy a Debrecen—berettyó­
újfalui autóbuszjárat mütanrendőri 
bejárásánál bizonyos

kontraveriiák merüllek fel, 
amennyiben erre a vonalra nemcsak 
a HÉV., hanem egy Ferenczy Ernő 
nevű újfalui vállalkozó is engedélyt 
kapott. A HÉV képviselői tiltakoz­
tak az ellen, hogy a Ferenczy autó­
buszai a debreceni Petőfi-téren meg­
állhassanak, erre viszont dr Erőss 
berettyóújfalui főszolgabíró nem en­
gedte meg, hogy a HÉV autóbusza 
Berettyóújfaluba bemebessen ős csak 
a honvődlaktanya előtt jelölt ki szá­
mára végállomást.

A dologban az a legérdekesebb, 
hogy a HÉV engedélye csak a 
Debrecen—Berettyóújfalu közötti vo­
nalra szól, mig Ferenczynek arra 
adott engedélyt a miniszter, hogy 
„Debrecen-pályaudvar és Berettyó­
újfalui községháza“ között közle­
kedtesse autóbuszait. Ilyenformán 
tehát a

Forenczy álláspontja teljesen 
jogos,

mikor azt mondja, hogy neki igenis 
megszabad állani az utóbusszal a 
Petőfi-téren és nem kall a Bégán 
csárda előtt befejezni az útját.

A városi tanács — figyelemmel 
a közönség érdekeire — nagyon he­
lyesen teszi, ha minél előbb meg­
engedi, hogy Ferenczy autóbusza 
megállhasson a Petőfi-téren, mert 
ha ez meg nem történik, a HÉV, 
autóbusza sem mehet be Berettyó-* 
Újfaluba s az egész huzavonának

ouk a közönség issza meg az 
árát.

Ferenczy Ernő autóbusza egyéb­

en 
diszkoszvatés. Gerelyvetés és 1000 
m. síkfutás, 6 tói fél 7 óráig csoport 
mutatványok, fél 7 -től 7 óráig dij 
kiosztás. Himnusz eléneklése.

H lyárak a dó’utáni ünnepélyre- 
Páholy 120 ezer korona. Korzójegy 
20 ezer korona. Tribünülő 15 [ezer 
koron». Ü.őhely 10 ezer korona. 
Állóhely 5 ezer korona. Jegyek elő­
vételben Méliuoz és Antalfy könyv­
kereskedésekben kaphatók. Az előre 
váltott páholy- és korzójagyek a cél­
lövőversenyre és az atlétikai elő- 
mérközősre is érvényesek.

Egy áldozatkész megyei föidbir- 
tokos a járási Levente versenyre di­
jakra 1 kétéves csikót, 4 n^gyhó- 
napos malacot, 2 birkát és 2 mm. 
búzát adományozott.

| közbelépett a rendőrség és igy ko- 
| molyabb baj nem történt.
i Annál érdekesebb, hogy most az­

után Bicsérdy egy táviratod küldött 
debreceni híveinek s ebben az üze­
netben cáfolni igyekszik a Szegeden 
történt eseményeket. A szegedi la­
pok beszámolójával teljesen ellen­
kező szövegű távirat igy hangzik : 

„Szegedi előadás fényesen silier ült, 
gúnyos cikkek ellenségss befolyás 
eredményei, részletes levél megy. 
Bicsérdy.

ként állandóan közlekedik Debrecen; 
és Berettyóújfalu között a követ­
kező menetrenddel,

Indul Berettyóújfaluból reggel fél 
7 kor, érkezik Debrecenbe 8 órakor. 
Indul vissza 10 órakor, érkezik 
Berettyóújfaluba fél 12-koz. Indul 
Debrecen felé 12-kor, érkezik fő! 
2 órakor, indul vissza Berettyóúj­
falu felé fél 2-kor, árkeaik fői 4- 
kor, indul Debrecen felé 4 órakor, 
érkezik 6 órakor, indul Berettyóúj­
falu felé negyed 7-kor, odaérkezik 
háromnegyed 8-kor. — Útközben 
Mikepércsen a Hangya szövetkezet 
előtt, Sáráidon az állomáson, De­
recskén ős Berettyóújfaluban a köz­
ségháza előtt áll meg az autóbusz, 
azonkívül minden községben vannak, 
feltételes megállóhelyek.

Ma reggel egyébként

megindul a HÉV antóbnsza ti, 
melynek menetdijai a következők les«- 
nek.

Mikepércsig 11.000 kor., Sirándig 
14.000, Derecskéig 21.000, (térti 
jegy 41.000 ős két villamosjegy ára), 
Berettyóújfaluig 34.000, (tőrtijegy 
60.000 és két villamosjegy ára.)

* HÉV. autóbuszának menetrendje 
a következő: Indul az Arany-Bika 
elől minden reggel 5 óra 28 perc­
kor, érkezik Berettyóújfaluba 6 óra 
48 perckor. Délután indul Debre­
cenből 1 óra 30 perckor, érkezik 
Berettyóújfaluba 2 óra 51 perckor. 
Indul vissza 6 óra 58 perckor, ér­
kezik Debrecenbe 8 óra 19 perckor. 
Indul Debrecenből 5 óra 55 perckor, 
érkezik Berettyóújfaluban 7 óra 11 
p.-kor.

A HÉV autóbuszának a Nagy­
várad felé induló vonatokhoz Be­
rettyóújfaluban csatlakozása van. ,
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Tető alatt a Dérl-muzeum
A hátralévő munkák elvégzéséhez újabb 2 és fél 
milliárd szükséges - Megtörtént a vállalatbaadás

(A Hajduföld tudősitójátő\.) A vá 
roii tanács kedden délelőtt 12 órai 
kezdettel ülést tartott, amelyen meg­
jelent Györgyi Déne* a Déri múzeum 
tervező építésze is, aki egy olyan 
nagyfontOMÚgu bejelentett tett, ame­
lyet nem igen hitte Debrecen város 
közönsége, hogy valaha is megér. 
Györgyi műépítész ugyanis kijelen­
tette, hogy

> Dérl-muzeum tető alatt van. 
Tóth és Sebestyén — mondotta — 
minden, tekintetben jő, becsületes mun 
kát végeztek, amely megérdemel min­
den elismerést. Hátra van azonban a 
még hiányzó munkák vállalalbaadása, 
melyről sürgősen dönteni kell, hogy 
az építkezés folytatható legyen.

A városi tanács n központi fűtés, 
vízvezeték, csatornázás, villanyvilágí­
tás, az üvegtető és a szobrászmunkák 
elkészítésére már meghirdette a pályá­
zatot, az ajánlotok beérkeztek és csak 
azoknak elbírálása van hátra.

A tervező építész ezután részletes 
javaslatot terjesztett elő arra vonat­
kozólag, hogy a munkákat a beérke­
zett ajánlatok alapján kinek adják 
oda. A tanácsban hosszas vita indult

meg a kérdésről és végül is a követ­
kezőképen osztották ki az egyes mun 
kéket. A köcponti fűtést, vízvezeté­
ket, csatornázást Máiké János debre 
ceni és Egri budapesti vállalkozók 
kapják. Ezek közös ajánlatukban

1061 miUlóirt vállalják a munkát
és hajlandók hitelezni is és pedig 
úgy, "°ty • jegyintézet mindenkori 
kamatlábához még másfél százalékot 
számítanak hozzá. A villanyos beren­
dezésre tett ajánlatok közül Bene és 
Wein budapesti mérnökök 284 millió 
koronás ajánlatát fogadták el. A mu 
zeum üvegtetejét a budapesti Haas 
cég készíti el 583 millióért, a teher 
liftet Haberland nevű budapesti cég 
szállítja 82 millióért. A kőszobtász 
munkákat a Debreceni Műkőgyár 
végzi el 273 millióért, a műmárvány 
és faszebrász munkákat Preiszner Já­
nos, valamint Mátrai és Obmannak 
adták ki 267 millióért.

Ilyenformán a Déri-muzeutn teljes 
elkészítése még tö'b mint két és fél 
milliárdba kerül, természetesen azon­
ban hátra van még a szintén hatalmas 
költséget igénylő belső berendezés is.

Novembertől skálaszerüen 
hetvenöt százalékra emelik a lakbéreket 
A lakások 1928 vágón szabadulnak fel — Készül 

az uj lakásrendelet
Budapestről jelentik : A népjóléti 

min'siteriutnban most késiül az uj 
lakásrendelet terveaete. A rendelet

Háromévi fegyházra ítélte a debreceni 
törvényszék Szukop Ferencnél, 

a notórius tolvajt 
Monstre bdnpör tizenöt vádlottal

előreláthatóan még ebben a hónap­
ban meg is jelenik. Aa uj lakásren­
delet intézkedik majd a lakásokra 
nésve életben lévő kötöttforgalom 
meghosszabbításáról, továbbá 

rendelik a lakbéreket la.
A kötöttforgalom megszüntetésére 

úgy intézkednek majd — amint érte­
sülünk —, hogy

1928 végére mondhatják tel a 
kiiiarak a lakásokat.

A szabadforgalomra való áttérés 
idejéig újból rendezik a lakbéreket 
is. Ez a rendezés olyan módon tör­
ténik meg, hogy az 1936 augusz­
tusában esedékes bér még az 1917 
novemberi bér ötven százaléka ma­
rad, tehát

a most következő béraegyedben 
nem emelkedik a hásbér.

1926 novemberétől kezdve ne­
gyedéves állomásokkal fokozatosan 
az 1917-es alapbér v

hetvenöt szásalékálg emelik a
Unta kisbért.

Ea a béremelés előreláthatóan 
olyan skála alapján történik meg, 
mint amit az üzleteknél alkalmaz-
nak. Az üzlethelyiségeknél ngyanis 
a legutóbbi bérrendelet értelmében 
1926 augusitusában 58 százalékra, 
novemberben 68 százalékra, feb­
ruárban pedig 75 százalékra emel­
kedik a bér. A lakásokért az 1926 
novemberi negyedben körülbelül any- 
nylval több bért fizetnek a mostani­
hoz képest, mint amennyivel a mai 
bér magasabb az 1926 februári bán­
bérnél. Februárban a tiszta bér u 
1917 es bér 43 százaléka volt, a 
mostani pedig 50 százaléka, úgy, 
hogy ennek az aránynak a betartásá­
val 1926 novemberében a lakások kö­
rülbelül annyi tiszta bért fognak 
fizetni,

miit es Izletkeiyiségek 1829 
aigussiisáisi.

Ilyen módon a szabadforgalomra 
való átmenet kisebb zökkenővel tör­
ténhetik majd meg, mintha m ötven 
százalékos házbérekrői átmenet nélkül 
tértek volna át a kötöttforgalom meg­
szüntetésére.

A Hangya Szövetkezet közgyűlése 
Budapesten

(A Hajduföld tudósitójától.) Szu 
köp Ferencné sz. Ozgal Ilona nyilas i 
telepi lakos addig nyolc isben volt 
lopásért elitéivé. A múlt év julius 
5 én szabadult ki a debreceni ügyész­
ség fogházából, de kedden ismét a: 
vádlottak padjára került

nógyrendbell logái blatettéórt.
A vádlottak padjára került Szu- 

kopné 15 tá sa is, akik ellen tálai­
don elleni kihágás vétsége volt a 
vád.

A vádlott a fötárgyalás alkalmá­
val előadta, hogy kiszabadulása után 
szüleinél lakott, azonban van egy 
nővére, aki állandóan üldözte őt a 
büntetései miatt és kénytelen volt 
hazulról eljönni. Nem kapott állást és 

valósággal kényszerítve volt s 
lopásra.

így történt meg, hogy március 
6-án Barcza Gáza Bozzai-telepi 
lakostól 800 ezer koronát tartalmazó 
pénztárcáját ellopta. Majd március 
8 án Révész Bertalannétól egy éj 
szakára szállást kért éa másnapi 
kezeügyébe került ruhaneműt szedte 
össze. A lopott holmival elment 
Horog Gábornéhoz, akivel

i logháübu iuBorkodotimog 
és egy pár cipőt eladás végett át­
adott neki. Itt megkérte Hörögné 
házigazdáját, Nádast Istvánt, hogy 
adjon neki éjszakára szállást. Más­
nap, amikor Hörögné és Nádas! el­
mentek hazulról, bement a szobába 
és több női ruhát ellopott.

Attól való félelmében, hogy el­
fogják, elment Haiduháara 1. Afagy 
Jóasefnéhes, majr Márton Sárához, 
akik szintén fogházbeli ismerősei és 
a lopott holmik egyrészét nekik aján­
dékozta, mert szállást és kosatot 
adtak neki. Hadháson felkereste egy 
másik fogházbeli ismerősét, ifj. Zeke 
Bálintnét is, akinél két napot töl­
tött és akinek ezért női mellényt, 
két pongyolát és egy női inget adott 
ajándékba. Ismét bejöve Debrecenbe, 
Kiss Ilona Honvéd utcán lakó cseléd*

lányhoz került, akinél éjszakai szál­
lást kért és ahonnan másnap annak

rabbit egy alaiókosárba pakolva 
eUopla.

Ezután Derecskére ment Székácsi 
Ferencné fogházbeli ismerőséhez és 
a lopott holmiból szállásért és kosztért 
ajándékba adott annak két inget, 
nadrágot és női mellényt. Derecské­
ről Hajdúszoboszlóra akart menni, 
de útközben

nagy hózivatar lógta ol 
és Hsjduszováton betért Mllák Étel­
hez, akit ugyancsak a fogházból is­
mer. Itt is ajándékba hagyott egy 
pár női ruhaneműt, egy Kádár János 
nevű napszámosnak pedig egy fekete 
bőrkabátot eladott 300 ezer koro­
náért.

Ezután a többi vádlott kihallga­
tására került a sor, akik közül 8 
ellen az ágyész elejtette a vádat. A 
tanuk a vádlottal egyértelműen adták 
elő a tényállást, aminek alapján a 
bíróság bűnösnek mondva ki Szukop 
Ferencnét az ellene emelt vádban, 
őt jogerős ítélettel

8 évi logyhásra Ítélte.
Bűnösnek mondta még kiifj. Zeke 

Bálintnét és Kádár Jánost s az előb­
bit 4 napi fogházra és 100 ezer ko­
rona, utóbbit pedig 830 ezer korona 
pénzbüntetésre Ítélte, mig a többi 
bt vádlottat felmentette.

Olcsón

Leleplezték a Hangya hősi halált halt tisztviselőinek 
emléktábláját

Budapest, junius 8. A Hangya 
Termeld, Értékesítő és Fogyasztási 
Szövetkezel ma délelőtt tartotta 27 ik
évi rendes közgyűlését székházéban. 
A közgyűlést megelőzőleg szép ün­
nepség keretében leplezték le a 
Hangya hősi halált halt tisztviselői 
nek emléktábláját. A leleplezési ün­
nepséget Zichy Aladár gróf nyitotta 
meg és azon Meskó Pál méltatta az 
elesett höiök érdemeit. Az ünnepség 
a Himnusz eléneklésével ért véget.

A nagyszámban megjelent vidéki 
kiküldöttek és igazgatósági tagok 
ezután a székház dísztermébe vo­
nultak, ahol megkezdődött a köz­
gyűlés. Zieby Aladár gróf nyitotta 
meg.a közgyűlést, amely úgy dön­
tött, hogy

a régi igazgatósági tagokat Bi­
béi aegvlluilja.

Ezután Demeter László ügyvezető­
igazgató ismertette az uj felértéke­
lési munkálatokat.

A napirend letárgyaiása után 
Balogh Elemér a Hangya vezér­
igazgatója tartotta meg beszámo­
lóját. Az általános gazdasági hely­
zetet ismertette. Szerinte nem sok 
a biztató körülmény. Az ipar és 
kereskedelem válsággal küzd. Ez­
után rámutatott arra, hogy a Hangya
saját részére

állami hitelekül Bea vall Igénybe

ótHomfeld
divaUruházáton (Arany Bika Apuiéiban) 

vásárolhat 11 Kalapok, fehérnjmüek, nyakkendők, férfi és női ha­
risnyák nagy válasstékban.

és nem vett igénybe más szövetke­
zet sem, csak az történt, hogy a 
Pánziutéieti Központ bizonyos hitel - 
kereteket állapított meg a szövet­
kezetek számára. A Hangya az úgy­
nevezett valorizálatlan hiteleken nem 
nyert, hanem veszített.

A laagya helyzete nlklanUárd. 
1913-ban 2.200,000 aranykorona 
volt az alaptőke, ma 3.300,000 
aranykorona. A tartalék a békebeli­
nek 8-szorosára emelkedett. Az el­
múlt 8 esztendő alatt az összes 
gazdasági alakulatok közül a szö­
vetkezeteknek voltak legnagyobb 
küzdelmei, de a szövetkezetek vol­
tak azok, amelyek leginkább meg­
álltak helyüket.

Ezután több vidéki kiküldött szó­
lalt fel és adta elő kívánságait, 
majd Zichy Aladár gróf szavaival a 
közgyűlés véget ért.

A Tisza István Tudo­
mányos Társaság ülése

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni Tisza István Tudományos 
Társaság első osztályának ülését 
kedden délután dr Láng Nándor 
elnök, egyetemi tanár nyitotta meg 
a közönség nagy érdeklődése mellett.

Az ülésen
dr Bealgay Syula 

egyetemi magántanár tartotta meg 
rendkívül értékes székfoglalóját az 
inologermán nominális mondat tör­
ténetéről.

Utána
Saldnky lónál 

kollégiumi könyvtárör mély tudás­
sal a debreceni kollégiumi könyvtár 
egy Oridius-Horatius kéziratát is­
mertette kritikailag.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában 
Hiszek egy Isteni OrOk igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Anen
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PŐISKOLR
A „Festetlch“ b. e. 

tisztújító közgyűlése
(A Hajduföld tudósítójától) A 

Debreceni Gazdasági Akadémia „Fes­
tetlek* Brjtáni Egyesülete hétfőn 
tartotta tisztújító nagygyűlését, me­
lyen megjelentek dr Vargha Kálmán 
gazd. akad, igazgató. Stelp Ödön 
magisterhelyettes, Göllner János, dr 
Szili László, Bakost László, Erdei 
János gazé. akad, tanárok, patronus 
bajtársak.

Zemanek Nándor besrámoiója után 
kijelöli a törzsfői tábor határozata ér­
telmében az uj tisztikar tagjait. A 
régi vezetőség lemondása ntán aa 
altbbi tisztikart választották meg : 
Vezér: Mráv Gyula, alvezér : Fabi- 
nyi Rudolf, nádor: Novák Zoltán, 
fökincstáros: Ignátz József íöiró- 
deák: Ltchtneckeit Mihály, udvar­
nagyi Po/gdr^Emil, föállomárryvezető: 
Szekér Kálmán, főregős: Kot ich 
Endre, akiket a nagygyűlés egyh.n 
gulsg megválasztott. Mráv Gyula fő- 
iővészmes'eri beszámolója utánajánlja 
érdemeik jutalmául Fábry György és 
Benoisl Gaston bajtársiknak lovaggá 
való megválasztását. A nagygyűlés 
további vezetését Mráv Gyula vezér 
bajtárs veszi át.

Prcgrammbe izédé során kijelenti, 
hogy a bajtár.-ak privát életét is fi- 
gye'emmel fogja kísérni, hogy min­
denkor és mindenhol bajtársboz illő 
módon viselkedjenek és ötömmel ál­
lapítja meg, hogy azon akadémiai 
hallgatók, kik botrányos viselkedé­
seikkel az akadémia renoméját ron­
tották, nem a bajtársi egyesület tag­
jaiból kerülnek ki. Ez nem a vélet­
lennek tulajdonítható, hsnem a .Fes­
tetlek“ Bajtársi Egyesületben ural­
kodó rend is fegyelem nevelő hatá­
sának. Továbbá kéri a bajtársakat, 
hogy munkájában támogassák, paran­
csainak engedelmeskedjenek, hogyha 
majdan a bajtársi egyesületből ki­
kerülnek, megcsonkított hazánknak 
képiéit és jellemszilárd harcosai le­
gyenek.

Ezskután dr Vargha Kálmán gazd. 
akad, igazgató emelkedett szólásra, 
aki lelkesítő beszédében buzdította 
munkára a bajtársakat és kijelentette, 
hogy minden igyekezetével azon less, 
hegy minél több akadémiai hallgató 
sorakozzon a bajtársi egyesület zász­
lója alá, mert 0 is úgy látja, hogy 
& bajtársi egyesület tagjai fegyel­
mezettségükkel, kötelességtudásukkal 
kiválnak a többi hallgatók sorából. 
A „Himnusz“ eléneklésével a nagy­
gyűlés véget ért.

Külföldl tanulmányutak. A Magyar 
Protestáns Diákszövetség esévben is 
megrendezi szokásos nyári tanulmány- 
utjait. Az ez év két első tanulmány­
útja julius első napjaiban fog indulni 
Budapestről. Mindkét ut időtartama 
15 nap. Aa első ut Tirolon, Svájcon 
keresztül Párisba vezet, ahol a cso­
port 10 napig fog tartózkodni s szak­
szerű vezetés mellett megtekinti Pa­
risnak és környékének (Versailles, 
Fontainebleau stb.) nevezetességeit. 
Visszautazáskor egy nap Bécs ne­
vese ességeit szemléli meg a cso­
port. Részvételi dij 2,850000 ko­
rona. A második ut Olaszországba 
veze\ Útirány: Budapest, Trieszt, 
Velence, Firenze, Róma, Nápoly, 
Arc na, Fiume, Budapest. A rendel­
kezésre álló idő alatt a felsorolt vá­
rosok összes nevezetességeit nézi 
meg a csoport. Részvételi dija: 
3,250.000 korona. Mindkét utón höl­
gyek is résatvehetnek. Jelentkezés-

kor a dij egyharmada fizetendő. Je- 6—7 ig, VIII. Ollói-ut 24. I.)_ Je 
lentkezni lehet (személyesen, vagy 
levélben) a Szövetség helyiségében 
a hivatalos órák alatt. (Naponta

lentkezési határi 0 juaius 20. Rész- 
letes felvilágosítás a hivatalos órák 
alatt nyerhet?.

Szadista pörök Németországban
A Weltkampf és a Stürmer borzalmas leleplezései három 
szadista bűnözőről — A Hant Sachs városában székelő bíróság 

négy évi fegyházra ítélte az egyik szadista vádlottat
Münchenben, a Deutscher Volk^ver- 

lag kiadásában megjelenő Der Welt­
kampf című folyóirat most megjelent 
29 Ik száma 230-ik oldalán borzalmas 
bűntényről emlékezik meg, amely 
hónapokon keresztül ideges és fel­
háborodott izgatottságban tartotta 
Fürth Nürnberg rnémet lakosságát, 
amely között a Talmud hívői nagyobb 
tfmegben élnek együtt, mintmáshe', 
tehát ilyenformán természetesen a 
keleti lélek is energikusabban tud 
működni, mint más diasporában.

Borzalmas vádak Louis 
Schloss ellen

Nemrégiben a Der Stürmer oimü 
újság iszonyatos leleplezéssel szol­
gált olvasóinak. A lap adatokkal alá­
támasztva közölte a hírt, amelyről 
már addig is suttogtak, hogy egy 
Louis Schloss nevű jámbor zsidóról

külöoös eseteket meséinek s nevét 
borzadva emlegetik különösen a 
fiatal leányok.

Azt hiresztelték, hogy Schloss ur 
fiatal, keresztény leányokat hipno 
tizál, borral elkábit, asután a la 
kására viszi, megkötözi és megkor­
bácsolja őket, szájukban korbáccsal 
fotográfiákat készít róluk és más 
ebei hasonló szép dolgokat müve1.

Megindul az ellárás
A borzalmas vádaknak senkisem 

akart hitelt adni. A zsidó lapok 
felháborodva utasították vissza a 
„vérvádat“ és középkori barbárok­
nak bélyegezték mindazokat, akik 
elhiszik ezt az »ostobaságot*. A 
Der Stürmer azonban tanukra hivat­
kozott s a Hans Sachs városában 
székelő biróság megindította az 
eljárást.

Itt azután meglehetős furcsa dol­
gok sültek ki. Schloss egy pillanatra 
sem tagadott, sőt a biróság előtt 
úgy beszélt ezekről a dolgokról, 
mintha a keresztény leányokon el­
követett erőszak, ártatlan áldozatai­
nak megkötözése és megkorbácso­
lása, izzó dróttal való megbélyeg 
zése valami sport volna.

A biróság kérdésére, hegy hogy 
vetemedhetett ezekre a borzalmas 
dolgokra, kijelentette, hogy a leá 
nyok kínzása neki különös gyönyö­
rűséget szerzett és amikor a biró 
megkérdezte, hogy hát nem tudta-e, 
hogy a legborzalmasabb bűnök 
egyikét követte el, Schloss kijelen­
tette, miszernit csodálkozik, hogy 
ezt a dolgot olyan borzalmasnak 
látják, ő azt hitte, hogy ez bevett 
szokás, ügy látszik — jegyzi meg 
a Weltkampf, — hogy Schloss na­
gyon sok olyan hitsorsost ismer, 
akik ehez hasonló jámbor sportot 
űznek.
„Én szadista vagyok, kérem"

További kihallgatása során ki­
jelentette Schloss a biróság előtt, 
hogy szadlsztikusan beteg, igy szü 
letett. Már ifjú korától mindig igy 
cselekedett.

— És hogy van az, — kérdezte 
a biró, — hogy a feleségével, aki 
zsidó nő, normális házasságban él 
és házasságukból fiú fa született ?

Schloss nem jött savaiba. Jám 
borán jelentette ki, hogy a felesége 
is tudott erről a .sportról*.

Mit mondanak a tanuk ?
A vádlott vallomása után a tanuk

Kát másik
Alig csitultak el a Schloss-féle | képen“ keresztre feszitette őket.__

botrányok kipattanásának hullámai, * ------ • - •
a Schloss eilen folytatott vizsgálattal 
egyidejűleg a Stürmer leleplezései 
alapján még két másik szadista- 
pörben kellett eljárást inditaniok a 
hatóságoknak.

Az egyik bűnvádi eljárás egy 
,'ekintélyea* polgár, egy Gucken- 
heimet nevű ur ellen indult, aki 
szintén nem keresztény, ellenben 
nagy vMlalatok élén áll és kiskorú 
leányok elcsábításával vádolják. A 
harmadik esetben egy Mayer nevű 
ur a vádlott, aki német kislányokat 
csábított magához s azután .próba

kerültek sorra. A leánykák sirva, 
félénken tesznek vallomást s csak 
amikor a biró megnyugtatta őket, 
akkor mondották el, hogy nem mer­
tek vallomást tenni, mert Schloss, 
a hipnotizőr, megfenyegette őket. 
Sírva mondják el, hogy Schloss elő­
ször hipnotizálta őket s ha ez nem 
sikerült, akkor a likőrre került a 
sor, mint kábító eszközre. A meg­
kötözött keresztyén leányok szemét 
Schloss bekötötte, szájukat ronggyal 
betömte, azután spiritusz lángjánál 
egy drótot megtüzesitett és asza 
monogrammját égette bele védtelen 
áldozatainak testébe.

A lefoglalt fényképek
A hallgatóság borzadva hallgatta 

a t önvallomásokat. A biróság ez­
után a lefoglalt fényképeket mutatta 
fel s a fotográfiákon a megkötözött 
lányoknak keresztben van a korbács 
a szájukban, úgy, ahogy azt a ku 
tyáknál lehet látni. A fényképek fel­
mutatása után nevetve jelentette ki 
Schloss, hogy ezek a képek neki 
mindig különös őrömet szereztek.

Ezen látszik a talmudi felfogás — 
jegyzi meg Weltkampf —, mint álla­
tokat, mint barmokat akarta látni 
az áldozatait. Amint a Talmud 
mondja: Titeket, zsidók, embereknek 
fognak nevezni, de a nem zsidó né­
peket nem embereknek, hanem bar­
moknak fogják tartani.

A tanúkihallgatások után a bíró­
ság Schlosset négy évi fegyházra és 
politikai jogainak hat évre való el­
vesztésére ítélte.

szadista-por

A Stürmer cimü lap pontos adato­
kat szolgáltat úgy a körülményekre, 
mint a személyekre nézve. A vád 
szerint Mayer egy zsidó leány se­
gítségével német leányokat aa ajtó­
félfához kötözött kinyújtott karokkal 
és összekötözött lábakkal. — A női 
.asszisztens* a kisleányok mellét és 
lábát metszette fel, mig a leciöpőgö 
vér különös örömet. szerzett Mayer 
urnák.

Még olvasni is borzalmas ezeket 
az eseteket, amelyeket úgy a Welt­
kampf, mint a Stürmer adatokkal, 
okmányokra való hivatkozással tár-
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nak ,fel, annak a megjegyzésével 
hogy a német lakosság borzalommal 
várja a pörök kimenetelé*, melyek a 
jelek szerint sem Qackenhelmerre 
sem Mayerre nézve nem leesnek 
kedvezőbbek, mint Schloss urra 
nézve voltak.

í Növendékhangverseny 
a városi zeneiskolában

Ismét fényesen sikerült, müvésil 
színvonalon álló növendék-estje volt 
tegnap a Zenedének. Tanárok, n«. 
replök egyformán megérdemlik a 
legobjektivebb elismerést, amiben a 
termet zsúfolásig megtöltő közönség 
nem is fukarkodott. Végre a közön­
ség is nemcsak az olcsó helyárakért 
hanem a növendékek művészi telje­
sítményeiért is felkeresik azokat az 
igazán szép kis hangversenyeket.

Az estnek különösen két kiemel­
kedő száma volt. Az egyik a köz­
kívánatra megismételt bájos kis 
Mozart opera, melynek sikere még 
nagyobb volt, mint a múltkor. Ak­
kori méltatásunkhoz csak annyit 
füzünk még, hogyha még néhány­
szor látnánk, újra és “ " 
ködnőnk benne. Hoór 
zsébetet, ki a darabot___________
vészieden betanította, hanem seeni- 
rozta és magyarra fordította is, a 
legteljesebb elismerés illeti. Úgy­
szintén a szereplőket is: Kálmán 
Erzsébetet, Mihály Ilonkát és Simon 
Istvánt, ki még ezenkívül Bajazzók 
Prológusát énekelte oly tökéletesen, 
hogy érces, mély zengésű, gördü­
lékeny baritonjával s nagyszerű elő­
adásával mindenkit magával ra­
gadott.

A másik kimagasló szám Baumann 
Olga II. akadémiai növendék hegedű 
játéka volt. Egyike ő Páriesynak, 
a szorgalmas, precíz és alapos kép • 
zettségü tanár azon növendékeinek, 
kiket a legjobbak közé sorol. Beriot: 
VIII. Hegedűversenyét játszotta, mely 
egyike a szerző legnehezebb és egy- 
szersmiod legszebb iskolaverseny- 
művének. Széles, biztos és fölényes 
vonókezelése, rendkívül meleg tónusa, 
precíz technikája sok fejlődést 8 
szép jövőt igér neki, longorán 
Síposa Erzsébet, ki most vizsgázott 
Budapesten az akadémia I. osztá­
lyából, finoman s precízen kisérte. 
(B. F*bry Irma növendéke.)

Bay Erzsébet, D. Simonffy Irén­
nek, a tanárának és. a Zenedének 
büszkesége, ki most vizsgázott as 
akadémia III. osztályából, Liszt: 
Rapszódiáját játszotta brilliáns tech­
nikával, határozott művészettel, szép 
interpretálással (f. I)
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A salátával kellemes módon vessünk 
fel magunkba egészséges táplálékokat. - 
Zöldsaláta a legjobb bőrápolósser, azért 
.egyszer naponta saláta* öregnek, fiatal­
nak egyaránt hasznos szokás.

A salátát természetesen a legjobb hoz­
závalóval kell elkészíteni, akkor rend­
kívül egészséges, ifiért frissíti a vért és 
tisztit] i a sied veket.
tytaláts, mayonnaise, mártás, stb. készí­
tésére legfinomabb olívaolajunkat és va­
lódi berecettlnket ajánljuk.
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Hißen — Rádió-műsor. Jun. 9. szerda. 
Budapest: D. e. 9.30, 12 és d. u. 3 • 
Hírek kSzgazdaUg 4: Oszkár bácsi mese- 
délutánja. 5: Körmöczy Emil dr., a men­
tők igazgitófőorvosa előadása: . A mentés­
ügy Magyarországon és Budapesten*. 6.45 : 
Szalonzenekar 1. Kéler B,; Romantikus 
nyitány. 2. Weber: Prectos» ábránd. 5. 
a Alberti: Aufgepasst, egyveleg. 4. Myd 
leton : Néger álom. 5. F. Rivelli: Serenata 
napolltam. 6 Táncok. Foxtrott stb. 7. Ro- 
sey, Siegreich Adler induló. 6.45: Juchen 
Leon abbé arloni belga lelkész francia 
nyelvű előadása a magyar gyermekek 
üdültetéséről Belgiumban, Hollandiában és 
Svájcban, 7 : M gyary Endre m. k'r. posta­
mérnök rádiótechnikai előadása. 7 30: 
Freisaberger Gyula irodalmi felolvasása. 
S.2Q: Lóversenyeredmények. 8.30: Hang­
verseny. 1, a) Weber: .Bűvös vadász* 
cimü operából Agáiba áriája : b) Masse 
net: »Thais* cimü operáb 1 ária. Énekli 
R:lle G briella, a m. kir. Operahíz tagja. 
2. Boccherini: Conzert I. és II. tétel. Elő­
adja : Hubert Lsjos gordonkaművész, a m. 
kir. Operaház tagja. 8. a) Strauss > Zueig­
nung, b) Massenet: Elégia, c) Knrucz: 
Hervadó rózsák. Énekli Relle Gabriella. 
4. a) Dvorák: Waldesruhe, b) Davidoff > 
Springbrunnen. Előadja: Hubert Lajos. 
Zongorán kisér Weigerth Aladár zene­
szerző : 10 : Schöpflin Aladár felolvasása: 
.A bohunici lakodalom*.

KÜLFÖLD: Bécs (531 és 582.5) D. u. 
4.15: Hangverseny. 8i Bécsi humoros est. 
9 Hangverseny. Táncz-jne. Hamburg (392.5) 
D. u. 6: Hangverseny. 8 Rigoletto. Verdi 
4 felvonásos operája. 10.80: Zene. Münster 
(410.) D. u 610: Hangverseny . 8 : Norvég 
est. Boroszló (418.) D. u. 4.3'J: Hangver­
seny. 8.25 : Zongorahangverseny. 10: 
Esperanto. 10.30: Tánczene. Lipcse (412.) 
O. u. 4 30: Északi zene 8.15: Népszerű 
Wagner-est. 10; Kabaré. München (485) 
D. u. 5 30: Dalest. 7: Angol olvasási gya­
korlatok. 8. Szimfónikus hangverseny. 
Prága |(868.) D. u. 4.30- 5.30: Sextett. 
7: Német leadás. 8. Norvég zene. Róma 
(42a.) D. u. 5.30: lánczene. 9.10 : Hang­
verseny. Toulouse (430.) D. u. 8.45: 
Hangverseny. London (365.) D. u. 4.15 • 
Hangverseny. 6: Tánczene. 7: Előadás. 
7.25: Haydn-szonáták. 8: Dalest. 9: A 
wilesi herceg beszéde, 9 30: Előadás. 
10—11: Hangverseny.

— Emelőre elmarad a kathollkua 
egyesületek junlailsa. A kathólikus 
egyesületeit — mint megírtuk — 
junius 10-re nagyszabású juniáiist 
akartak rendezni a nagyerdőn. — 
Azonban tekintettel az állandó esős 
időjárásra ős arra, hogy a juntáiig 
helyéül kijelölt erdőrész az esőzések 
miatt nedves, az egyesületek juuiá- 
lisukat juniu? 20 ra halasztották el.

— Fényüsési adó vendéglőkben ói 
kávóhaukbai. A debreceni vendég­
lők és kávéházak tulajdonosai közt 
nagy az elégedetlenség a fényüzési 
adó kivetése miatt. A fényüzési adó 
szedésének ugyanis a határideje a 
legkülömbözöbb időkben van meg­
állapítva. Van, ahol este 8, 9 és 
van, ahol 10 órakor kezdődik. Már 
most megtörténik, hogy valaki leül 
a vendéglőben 9-kor vacsorázni, de 
csak egynegyed 11-kor távozik. Ek­
kor már a főpincér tartozik fény­
űzés! adót számolni a fél 10-kor 
elfogyasztott vacsoráért. Vannak ki­
sebb üzletek, kávéházak, ahol piritós 
kenyeret, tojást, egy darab szalonnát 
fogyasztanak jobbára éjszakai mun­
kások. Azoknak is fényüzési adót 
kell fizetni. Az érdekeltek ma, junius 
9-én, szerdán délután 4 órakor az 
ipartestület gyűlésiemében összejön­
nek s megbeszélik, hogy miképen 
lehetne segíteni a sérelmes rendeteten. 
A felesleges munkát elkerülendő, 
kérni fogják, hogy pausálőban fizet­
hessék a fényüzési adót s hogy a 
vendéglők söntéseiben s azon ter­
meiben, ahol zene nincs, ne kelljen 
fényüzési adót fizetni. Eddig már 2 
vendéglő be is szüntette a zenélést. 
Az érdekeltség ez ülésre mindazokat 
ezúton hívja meg, akik fényüzési 
adóval terheitettek meg. Pontos meg­
jelenést kér az elnökség.

— Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden újság­
árusnál.

1926 Julis 9. (Széria)
Prot; Félix. Katit.; Prím,, Fel.

A Meteorológiai bitóiét lelentéss
Jóslrt: Változékony szeles, aránylag 

Ibüvös idő várható kevesebb esővel.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 
ló—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muzeum 9—12-ig, 2—4ig,
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot 

iertanak: Kossuth (Piac u. 30.), Nap (Piac- 
atca 3.), Isteni gondviselés (Petófi-tér és 
Toleki-u. sarok), II. Rókóozy Ferenc (Külső- 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).
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Árverés négy városi 
birtok bérletére

(A Hajduföld tudósítójától.) Ked­
den délelőtt a városházán ismét több 
városi birtok bérletére tartottak ár­
verést, amely iránt azonban nem 
nyilvánult meg túlságosan nagy ér­
deklődés. így mindenekelőtt árverés 
alá került a Tamdssy-féle 105 hol­
das kaszáló birtok bérlete, amely­
nek kikiáltási ára holdanként 412,500 
borona volt. A birtokra Dömök. Jenő 
414,000, Gelbermann 412,000, Papp 
János 413,000 koronával tett aján­
latot. A másik bőrbeadandó birtok a 
370 holdas Szikigyakor volt, ame­
lyet eddig Molnár és Orosz bérel­
tek. Ezeket azonban a városi tanács 
kiengedte a bérletből azzal a fel­
tétellel, hogy ha a mostani árveré­
sen nem sikerül elérni a békebeli 
bőrt, úgy az eredeti bérleti idő 
alatt a különbözeiét továbbra is a 
régi bérlőknek kell megfizetni. A 
kikiáltási ár a békebeli bőr, vagyis 
155,950 korona volt. Árverelő egyet­
len egy akadt, bizonyos Grósz Samu 
nevű, aki holdanként 157,000 koro­
nát ígért a birtok bérletéért. A 
város igy tehát megtalálta számí­
tását és

a két régi bérlét most mér nem 
terheit semmiféle kötelezettség.

Hasonló feltételek mellett került 
bérbeadásra az Árokrőt-alsószéllás 
nevű birtok is, amelynek régi bér­
lője Rózsa Dániel volt. Az árverés 
során azonban már nem sikerült 
elérni a békebeli bérösszeget, ami 
316,000 korona volt, amennyiben 
Fekete Antal csak 310,000, Szilágyi 
János pedig csak 307,000 korona 
holdankénti bért Ígért meg. A kü­
lönbözeiét, ami holdanként 6000 ko­
ronát tesz ki, igy három éven át 
még Rózsa Dánielnek kell meg­
fizetni.

A métái 110 holdas birtokra 
egyetlen ajánlattévő akadt Piszkay 
^rpád ny. százados személyében, 
aki 150,000 korona holdankénti bőrt 
ígért meg.

Az árverés fenti eredményei ellen 
'é napon belül utóajánlatnak van 
helye.

— A nylrábrásyl határszéli kl- 
'indeltségnól a gazdasági határátlépő 
könyvecskék kiállítása junius 10-ővel 
kezdetét veszi. A jogosultak iga­
zolványba való használatlan fény­
képet hozzanak. Rendörkirendeltség,

— Katonazenekzr haogverseaye. 
A 11-ik h. gy. e. zenekara Nöth 
Antal katonai főkarmester vezény­
lésével a nagyerdei parkban a Vi­
gadó előtt minden szerdán és szom­
baton délután 5—7 ig válogatott 
műsorral hangversenyt tart. Belépő 
díj nincs.

Forgács urlfodrász í
______ Arany Jinos-nto* 2. |

— Bágalauáiért elítéli egyek! 
asszony Tatos József egyeki végre­
hajtó 1925 szeptember 12 -én Berkes 
István községi esküdttel megjelent 
Ulassi Balázsáénál fiának a testne­
velés! óráról való elmaradása miatti 
bírság behajtása végett, ütassiné 
azonban kijelentette, hogy nem fizet, 
majd Angyal Antal községi főjegyzőt 
gyalázó szavakkal illette, mint aki 
a büntetést kirótta. Feljelentés foly­
tán az ügy a debreceni törvényszék 
Serly-tanács elé került, amely ked­
den vonta Utas sínét hivatalból fel­
hatalmazásra üldözendő rágalmazás 
vétsége miatt felelősségre és jogerős 
ítélettel 550 ezer korona pénzbír­
sággal sújtotta.

— Balatoni halain, »z összes Ba­
laton fürdők leírása 360 oldalon tér • 
képpel. S«erk. Wiassits Tibor dr. 
Ára 50 000 korona. Antalfy József 
könyvkereskedésében.

színház
Műsor:

Szerda, junius 9. Alexandra, Operette- 
Kolbsy Ildikó m. t.

Csütörtök, junius 10. A csirkefogó, 
Hegedűs Gyula m. v.

Péntek, junius 11. A császárnő apród ja. 
operette Kosáry Emmy és Király Ernő 
m. v. Premiere.

A Bikeffy-kabaré az Arany Síké­
ban. Békeffy László társulata min­
denkor a legelőkelőbb helyet foglalta 
el a magyarországi kabarék között, 
mert célja és eszköze nem az e»o- 
tika, a trágárság, hanem a humor, 
a mulattatás és a szikrázó, könnyed 
ötletesség volt. Éppen ezért sikerült 
kitt nőén a társulat debreceni sze­
replése. A közönség ugyan nem volt 
túlságosan nagyszámú, de a félig 
telt terem nyomasztó hatása ellenére 
is pompásan mulatott. Békeffy László 
Nagy Endre mellett ma kétségtele­
nül a legkiválóbb konferanszié. Gaz­
dag humora, pompás előadási mo­
dora van. Mindig ötletes, szellemes 
és tréfái éle sohase bántó. Mellette 
Kökény Ilona, Radó Tari, Radó Sán­
dor és Ábel arattak őszinte nagy 
sikert. Az előadást ma az Apollóban 
uj műsorral ismételik meg.

lagas vendégek a Békeffy-kabaré 
bnosnelóadásán. Janky Kocsard had- 
seregfő parancsnok, aki tegnap érke­
zett Debrecenbe, midőn tudomást 
szerzett arról, hogy Békeffy László 
budapesti müvésztársasága ma este 
tartja bucsuelőadását az Apolló mo­
ziban, erre az előadásra magának 
egy páholyt foglaltatott le. Az elő­
adás előtt a főparancsnokot Békefíy 
László fogja fogadni megérkezé­
sekor.

la, sierdán ette a> Apollóban 
búcsúzik Békeffy László és kabaré­
társulata. a rendezőség azért tette 
át a mai előadás színhelyét az 
Apollóba, mert az intim hatású, mu­
latságos tréfák ott jobban érvénye­
sülnek. Jegyek úgy Méliusznál, mint 
az Apolló pénztáránál válthatok.

la este as Apollóban fel 9 kor 
kezdődik Békeffy kabaréja. Színre 
kerülnek a budapesti ka bar ész in há­
zak legfrissebb újdonságai Kökény 
Ilona. Békeffy, Radó Teri, Lukács 
Pál és Ábel felléptével.

MozgösalnhAzak kOzlemanyal:
Szerda, Csütörtök — Junius 9, 10

Uránia
»A halál magvetője“. Harry Piel 

legújabb kalandjai 6 felvonásban. 
Harry Piel könnyű filmek legendás 
alakja, amit elsősorban mint utól- 
érhetlen artista érdemelt ki, más­
részről rendkívül férfias megjelenése 
a közönség osztatlan tetszésével ta­
lálkozik. A jelen filmen is, ‘mint aa 

igazság bajnoka szerepel és leleplezi 
rendkívül érdekes mozzanatok után 
azt a szédelgőt, aki egy család kö­
rébe beférkőzik, hogy azok vagyo­
nát megkapsrits*. Kísérők : Magyar 
Híradó ős Ufa világhíredé.

Vlgtxtzhfa
Bettauer hires regénye A valuta­

király után készült .Fekete hétfő". 
Világattrakciói A konjukturás idők 
egyik legendás Kröiusának a törté­
nete, amikor ömlött a pezsgő és va­
gyonok támadtak a sárból, de az­
után jött a krach, a feke'e hétfő, 
amikor kiderült, hogy mindez csak 
szappanbuborék és amikor a siberek 
lesttlyedtek oda. ahonnan nem volt 
szabadulás. Ezt a találóan megren­
dezett korképet a német színészét 
nagystgai játszák.

Jönnek péntektől Urániában: Vik­
tor Hugótól a .Nyomorultak“ és a 
»Florenci hegedűs“ Conrád Veidttel 
a Vígszínházban.

IztMr-Boaiébu
Csütörtökön ,A két csavargó“ (A 

montmartrei kmAdiásoti). Világ­
attrakció 1 2 rész egyszerre 1 2 ős 
félórás műsorok. Előadások fél 7 ős 
9 órakor.

»ÖNMOeSHÓZ
Torgenyev: Fangt. Első skarelea. 

(Két elbeszélés. Oroszból fordította 
Munkácsy Mihály. 155 oldal. Ki­
adta Csáthy Ferenc, Budapest- 
Debrecen.) Az uj magyar könyv­
piac egyik legértékesebb terméke­
ként most hagyta el a sajtót a nagy 
orosz iró két magyarra fordított el­
beszélése. Az első, a Faust még 
nem jelent meg magyar nyelven. — 
A kilenc levőibe foglalt elbeszélés 
Goethe Faustjától kapta címét, mert 
a német költőóriásnak ez a hatal­
mas müve idézte elő Turgenyev 
munkájában az élettől elzárt fő­
hősnő tragédiáját. Az Első szerelem 
már több Ízben megjelent magyar 
fordításban, de egyik sem tudta az 
orosz eredetinek szépségeit megkö- 
zelitenL A novella egy maturandus 
diákgyereknek egy hercegnő iránt 
érzett szerelmét tartalmazza. A bá­
josan és ártatlanul induló, sőt hu­
morosan folytatódó, de birtelenül 
tragikusra forduló történetet Targe - 
nyev Iván Szergej hihetetlenül fi­
nom, gyöngéd s a végén megrendítő 
művészettel beszéli el. Kevés szép­
irodalmi müvet Írtak meg annyi 
bravúrral, mint ahogyan aa Első 
szerelem van megirva. Maga a nagy 
orosz iró is ezt tartotta a legsike­
rültebb munkájának. A novellákat 
Munkácsy Mihály ültette át magyar 
nyelvre mesteri stiiusérzékkel és 
magyarossággal. A könyv szép ki­
állítása, világos nyomása és csinos 
fűzése a Cíáthy-cég áldozatkészsé­
gét dicséri.

üizsgacipóli
Neumann Miksánál

Piac -u te a 41.

Poloska 
sváb, tetü, patkány, egér és mindenféle 
férgek irtásira legjobb a NÄNÄSSY -féle 
szabadalmazott FÉREG1RTÓ3ZER — 
amellyel felelősséggel és megbízhatóan 
vállalja * féiegirtást és lakisok vizs­
gáikul helyben és vidéken. Poloska és 

féregirtószer kapható

Nánássy István
Debrecen, Koaeuth-utca 47. ez.
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Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó bérén 
dezés. A nyugati pályaudva r közelében
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Elsőrendű budapesti zenészekből álló

TAMBURA ZENEKAROM 
esténkint hangversenyez gyönyörűen díszített kerthelyiségemben. 

Gazdag József vendéglős. Hunyadi« utca 1. sz. FESTEKEK 
a legszebb színekben a legkiválóbb 
minőségben nagyon olcsón kaphatók 

STERN
festéküzlet Piac- ntcalO, Bikával szembe"

RTÖZSDf APROHIRDETESEK

bnsét 
pest- 

442—

A korona Zürichben: 0 0072 30
Hrichl sáriét

Zürich, junius 8.
asdaseaf 0.0072.30 Párts 15.46 

London 2513.50. ftsw-^wk 516.75, Brösa- 
sasi 16.85, M'lvó 19.177,, Amsterdam 
207 56, Berlin 122-05, Bét 72.95, Siófia 
3.75, Prága 15-297,. Vartó 50.-, Belgrád 
9.127,, Bukarest 2.10.

Hivatalos devizaárfolyamok :
Angol font 347.140-349.140, belga 

bank 2133—2173, cseh kerona 2111—2120 
dán korona 18.205 18.965, dinár 
1255-1263, dollár 71325-71625, francia 
frank 2093-2123, hollandi forint 28645- 
38795, lengyel zloty 7050-7S50, leu 296— 
307, leva 518-523, lira 2624-2604, német 
márka 16992-17042, osztrák schilling 
10076—10109, norvég korona 15880— 
16980, svájci frank 13810-13860, svéd 
kotorta 19160—19160.

Oabonatözsde
A tőzsdeidő elején a tiszavidéki 

445—450.000 koronára jegyezték, a 
vidéki és dunántúli busa ára pedig 
445000 korona között ingadozott. Uj bú­
zában 856— 260.030 koronás áron történt 
kötés. A rozapiaccn az irányzat szintén 
szilárdul*, a forralom azonban jelenték­
telen, csupán külföldi számlára adnak ki­
sebb ételeket, budapesti paritásban 232— 
235.000 koronás áralapon.

A liszt- is őrleminypiacon a fővárosi 
malmok a duplanullásliczttt 7750, a nul- 
láalisziet 7500, a ketteslisztet 72C3, a né- 
gyeelieztet 5960, a hatoslisztet 5780, a 
heteslisztet 3203 koronával jegyzik.

A terménycikkek piacán a engeri iránt 
továbbra la élénk kereslet tapasztalható. 
A tengeriből kisebb tételelek budapesti 
paritásban 226— 230.000 t oronáa áron 
cseréltek gazdát. A zabpiacon szintén 
emelkedő az irányzat, a forgalom azon­
ban csaknem teljesen szünetel. A zab 
métermázsáját 270—275.000 koronával je­
gyezték. Az árpafélék piacán nem történt 
kötés. A magpiacon Viktória-borsóoól ki­
sebb tételt 3200 koronás áron adtak el 
kg.-ként

ü’l
H ’H Schiffer József

ÜVBW8Í880ÍÓ Ó8 
tükörgyBr tási 

telep
Csapó-utca19.sz.
Adebrecenlek találkozóit elyo 

Budapest elsőrendű, 
■Odern családi szállója az

Pénztár-blakh 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

lapuul kiadóhivatalában 
Piac-utca 59. sz.

Lakás
Eiyassrlea bútorozott lakást keresek ágy­

nemű és konyha használattal, külsősé­
gen is lehet, junius hó 15 re. Ar meg­
jelöléssel ajánlatokét a kiadóba kérek 
„Fatal pár* jeligére. 247

lógyaaobás utcai lakás központban olcsó 
alapbérei átadó. Cim városházi trafik- ' 
ban. 302 j

Fissal akin házi dologért gyermektelen ' 
házaspárnak kiadó Egymalom-utca 6. 
szám 322 I

■ylregyházal központon levő háromszobás i 
lakásomat debreceni 2—3 szobás lakás­
sal elcserélném. Tanfelügye'őség, Szé­
chenyi utca 20. 316

Szerény igényű nő kevés kiszolgálásért 
lakást kap. Cim kiadóban. 384

Elcserélném szentannautcai 3 szobás, mel­
lékhelyiségekkel bíró lakásomat belvá­
ros területin, esetleg kéltségekben fekvő ' 
nagyobb lakáesaL Cim kiadóban 330 i

Sátorozott udvaii szoba központban junius 
15-től kiadó Hüvelyes 6 385

Satírozott szoba magános ur résiére ti­
zenötödikétől kiadó. Nagy, Batthiány- 
utoa 18 389

Áronnal kiadó különbejáratu szoba úri nő 
nek. Piac-utca 10. II. enelst 8. sz. 325

Kővé* kiszolgálásért lakást adok. Piac 
utca 10. II. emelet 3. szám. 324 

300—350 ezer koronát fizetek szerény bu • 
torozott szobáért, külsőségen is lehet. : 
ágynemű és konyhahasználattal 15-re. 
Cim a kiadóban „Fiatalok* jeligére.

Ajánlat
fsatókek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­

finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható. Klein Vilmos Arany János 
10. udvarban. 224

Erdős kárpitos Simonffy 13. Kész hencse- 
rek, díványok kaphatók. Megrendelést, 
javítást jutányosán eszközöl. 484

Olcsón. szépen plisséroz Farkas Bella utóda 
KOlsövásár-tér 16. Arany János utcával 
szemben. 541

Zamatos házibor bakator és fajszőlökböl 
literenként csak 10.000. Kapható min­
dennap Porosz<ay-ut 53 303

V'megysk helyben házhoz, bárkinek vi­
dékre is kárpitosmunka javítását elvé­
gezni, Papp György kárpitos, Kossuth- 
utca 67 321

LENGYEL
Vegytisztító Kelmefestő

CSAPÓ-UTCA 2 8.
Plissé és guvlérozöst s'tját műhelyemben készítek.

Permetezőgépek
valódi Veraore', Sistam Vermorel, Veréb féle „Sugár“
s minden szőlő- és mezőgazdasági cikkek n gy erakata

SESZTINA LAJOS
vasnagyker rskedés Debrecen, Piac-utca 23. Telefon 6. szám

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE

„A VERES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“
Kapható a „Hajduföld könyvosztályában (Piac­
utca 59. szám alatt) MT* 36.000 koronáért

Szalma és filckalapok nagy választékban, 
valamint filcalakitások olcsón készülnek 

Matta Anna, Csemete-utca 10 841
flarmloc millió törvényes kamatra, biztos 

fedezetre, kiadó. Cim a kiadóban. 316

Szoboszlói gyógyforrás- 
VÍ7QÍ háthoz szállít Polgár lánca fa- 
viAUl varozási vállalat la {rendelhető 
h'ka sőrcsarnekban. Pintér ékszerésznél 
(Fissá palota) és 14—48. tele ionon. 348 

90. ez. elsőrendű kátrány papirlemez gyári 
fron kapható mig a készlet tart. Bu- 
lyovezky, Péterfia-utca 24 304

lét világos pincehelyiség raktárnak vagv 
műhelynek kiadó Péterfi < 30. Koncz 332 

Divatos nyári ruhákat jutányos áron készí­
tek. Csokonai-utca 28. Tanulóleányok 

felvétetnek 312

Kereslet
Intelig, Deutsches sucht Stellung zu Kin­

dern. Angebote unter „Deutsch" an d. 
Redak. 31#

■indanes szakácsnőt keresek, olyat, ki úgy 
az egyszerű, mint a finomabb főzést 
jól érti és minden házi munkát vállal, 
Csakis megbizhitó és szorgalmas egyé­
nek jelentkezzenek Török Gáborné Sesz- 
tina-utca 4, kisál lomás mellett 276 

Fényező, elsőrendű gyakorlott munkaerő, 
felvéte ik Vasbutorgyár 327

E'ectrotechnlkai műhelybe tanuló felvéte­
tik Parti Ferenc, Hatvan-ntca 68 336

űrt leány kezdő fizetéssel papirkereske- 
désbe azonnal beléphet. Kulcsár, Kál­
vin-téri üzlete.

Varrodában ügyes varróleány felvétetik. 
Papp Vilma, Simonffy-utca 11. 347

Eladás
Bévay lex kon jutányosán eladó. Csillag­

utca 82. 245
■ékkaptárak országos, duplafalu, teljesen 

felszerelve és mézpergetők eladók. Dr 
Báthory Kálvintér 18 232

Két nagy bnzés láda, esetleg vásári áru. 
tűtöknek is megfelel, olcsó árban eladó, 
egy konyha asztal, egy vasmosdó, egy 
kerti asztal. Jókai-utca 1. 3u5

Eladó ház Csapó-kert leg. lején, villamos­
nál öt lakással. Ugyanott gazdasági gé­
pek eladók. Értekezni lehet Meszena-u 
12 ____________________ ______ 340

Jazz-band I TAMBURA ZENE ! Jaxz-band I

itfm junius 9.

Oléplőgép 4 és fél HP eladó, bérbe r.„ 
részesbe is kiadó. Mester-utca 28 41 

Kenyérhaj elad«. Kossuth-utca 59. 3()g
Eladó lucerna lábán, egy complett 

szárnyú és egy tapétaajtó, őt 
ablakba való vasrács. Teleki 12

Eladé kis szőlő gyümölcsfával, egy «,«?.' 
konyhával. Hevesi Sándor, Széch.n.*’ 
utca 15

Eladó pedigrés angol agár. lÉrtekezni I» 
het a megyeház kapusánál 3?’

Eladó Kis-Bocskaiban, a vasúthoz éné.,, 
közel, 3 nyilas szőlő gyönyörű téZií 
nyaralóval. Télen, nyáron lakható. ű. 
a kis dóban.

Szekreter, üvegszekrény (vitrin), körív, 
állvány eladók Maróthy-utor 3. jtT

Vegyes
Vasárnap reggel egy női aranyórát lánccal 

Lehel-utca—Károly Ferenc József ut« 
nalon Margit-fürdőig elvesztettem. Mm- 
találó jutalom ellenében adja át a ki­
adóban.

Már köztudomású, hogy minden talajonlér 
minden növénynél a szuperfoszfát, tho- 
massalak helyett egyaránt használható a 

Rhenania Foszfát 
amellyel Magyarorszságon is kitűnő 
terméseredményeket értek el. Használ­
jon tehát 25—27 százalékos annondt- 
rátban, illetőleg talajsavban könnyen ol­
dódó, továbbá 3 százalék káli és 35 száza­
lék mésztartalommal biró porfinomságu 

RHENANIA FOSZFÁTOT
Dukes és Herzog 

Bpesl, V. Zoltán-u. 6. Tel. 88-09, 122-74

Tölgyfagerendali 
1—4 méterig, tölgy kutrámák, valamint 
prima élesdi darabos és oltott mész, 
cement, gipsz, stukatórnád, fedéllemez, 
cserép legolcsóbb napi áron beszerezhető 

RARTHA *8dfa,azénésé)dt- 
kötési anyagtalanéi 

Ispotály-utca 3/b. szám.
___________Telefon 7—OS.
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Poloskáját 
a legelfogadhatóbo árért felelősséggel 
000 helyben és vidéken irtja 000 

Szűcs Inráé Barass-u. I.
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TAVASZI ÉS NYÁRI

DIVATLAP"
KÜLÖNLEGESSÉGEK, 

KONYVUJDONSÄGOK, ZENE­
MÜVEK. PAPÍR ÉS ÍRÓSZEREK 

duivíla.ztékban legolcsóbban szerezhetők be

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc JózsU-ut 8.

82 
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Mtalpalás 40.000 II 
Női talpalás 35.000 Ä 
Jótállás mellett mindenféle uj munkát 
elsőrendű anyagból legszebben, leg­
olcsóbban készít. Tiszteletté!

Mlkó János 
argói és francia cipész 
Sséchenyl-utea 47. _

Nyomatottá Magyar Nemwti Könyv- es Lakiad ^iüüT^dajaban Debrecen ™c JőnseLn 5Ó
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